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„Wrocław – w świecie INFO”

Wycieczka dydaktyczna – 07.12.2010r. 

/ wspomnienia uczestników /

· Anna Stawyska
W dniu 07.12.2010r. pojechaliśmy na wycieczkę „Wrocław –    w świecie INFO”. Zwiedzaliśmy bardzo ciekawe miejsca,           a mi najbardziej podobała się lekcja z małpami w ZOO. Na lekcji oglądaliśmy bardzo ciekawe śmieszne małpki, np.: był goryl  i podobał mi się leniwiec. Pan przewodnik oprowadził nas i powiedział bardzo ciekawe dla mnie informacje na temat małp. Zobaczyliśmy, w jaki sposób małpy pokazują, że jest to ich teren lub, że są tutaj przywódcami. Kiedy zbliżaliśmy się do końca naszej lekcji to zobaczyliśmy, co jedzą małpki, a jedzą warzywa, owce, białko. Ta wycieczka była dla mnie bardzo fantastyczna.
· Wanesa Połozowska

Najbardziej na wycieczce podobał mi się obraz w Panoramie Racławickiej przedstawiający „Bitwę pod Racławicami”, namalowany przez Jana Stykę, Wojciecha Kossaka w XIX wieku. Na tym obrazie można zobaczyć Bitwę wojsk polskich pod dowództwem Tadeusza Kościuszki i wojsk rosyjskich pod dowództwem Aleksandra Tormasowa. Jan Styka namalował postać naczelnika Tadeusza Kościuszkę, natomiast konia na którym jedzie namalował Wojciech Kossak.               W namalowaniu obrazu udział też brali: Ludwig Boller, Tadeusz Popiel, Zygmunt Rozwadowski, Teodor Axtentowicz, Michał Lozański, Włodzimierz Tetmajer               i Wincenty Wodzinowski.

· Nicole Nowak
Dnia 7 grudnia 2010 roku odbyła się wycieczka zorganizowana w ramach projektu ,,Dolnośląska szkoła liderem projakościowych zmian w polskim systemie edukacji”. Miejscem wycieczki było miasto Wrocław, jednym z głównych celów tego wyjazdu było poznawanie zastosowań technologii informatycznych poprzez obserwację prezentacji multimedialnych, zwiedzanie Panoramy Racławickiej                i Wrocławskiego ZOO, a także poznawanie dziedzictwa kulturowego, historycznego          i naukowego Wrocławia poprzez zwiedzanie miasta i jego zabytków. 

Najmilej wspominam zajęcia z małpkami, poznawaliśmy tam różne gatunki tych zwierząt, dowiedzieliśmy się co jedzą, gdzie można je spotkać. Podobało mi się również zwiedzanie Rynku, Ratusza, Kamieniczki „Jaś” i „Małgosia”, Placu Solnego, Kościoła św. Marii Magdaleny. Był to mój najmilszy dzień w tym tygodniu

· Kamil Lodziński


Podczas wycieczki do Wrocławia bardzo dużo się nauczyłem. Zwiedzałem wiele wspaniałych miejsc.


Najbardziej podobała mi się Panorama Racławicka. Interesuje się historią,          a to była wyprawa w czasie. Obraz przedstawia „Bitwę pod Racławicami”. Wraz               z obrazem są przedstawione eksponaty z tamtych czasów. Były tam armaty, kosynierzy z posiłkami Gwardii Narodowej pod dowództwem Tadeusza Kościuszki.


Gdy zobaczyłam tą inscenizację bardzo byłem zdziwiony i zauroczony tym miejscem. Bardzo lubię zwiedzać muzea.

· Dominika Porowska
W dniu 07.12.2010r. pojechałam na wycieczkę do Wrocławskiego ZOO zrealizować projekt „Lekcja z małpami”. Pan przewodnik na początku opowiedział nam o wszystkich małpach, potem weszliśmy do budynku z małpkami i po kolei pan nam opowiadał. Dowiedzieliśmy się wiele ciekawostek na temat małpek na przykład, ze wielu gatunkom grozi wyginięcie. Potem poszliśmy do budynku z małpami człekokształtnymi. Przewodnik opowiadał nam o życiu i rozwoju małp człekokształtnych. Następnie udaliśmy się do kuchni dla małp, okazało się, że małpy jedzą kapustę, ziemniaki, melony, kiwi, jogurty naturalne i oczywiści banany.

Potem zakończyło się nasze spotkanie, podziękowaliśmy panu przewodnikowi, że poświęcił nam czas i opowiadał tyle ciekawych rzeczy.

· Martyna Krzyżanowska
Najbardziej podobała mi się Panorama Racławicka. Obraz był bardzo ciekawy. Była tam pokazana wojna. Budynek Panoramy Racławickiej wygląda pięknie jest duży, wysoki i ma kształt koła. Wewnątrz budynku jest szatnia. Szatni zostawiliśmy kurtki        i plecaki. Później poszliśmy zwiedzać. Pani przewodnik oprowadziła nas, na biletach też był pokazany obraz. Dowiedzieliśmy się kiedy powstał i kto go namalował. Wychodząc z Panoramy mogliśmy kupić pamiątki, ja kupiłam skrzyneczkę z napisem „Panorama Racławicka”, będę miała pamiątkę.
· Eliza Kucharska
Bardzo na wycieczce w ZOO we Wrocławiu podobały mi się małe małpki, które biegały i figlowały nad naszymi głowami. Również moja uwagę przykuł leniwiec wiszący nad moją klasą. Z wycieczki zapamiętałam też goryle. Jeden goryli miał na imię Perła. Była to samica, bardzo spokojna i dorosła. Pamiętam też, że jeden z goryli rzucał pluszowym kurczakiem w szybę. Wywołało to zdziwienie i śmiech całej klasy. 
· Marta Zalejska
Kiedy byłam na wycieczce do Wrocławia, najpierw pojechaliśmy do Trzebnicy po inna klasę, a potem do Wrocławia. Tam na początku poszliśmy na Politechnikę Wrocławską, gdzie pani opowiadała o komputerach. Później poszliśmy do ZOO            i oglądaliśmy śliczne małpki. Potem zjedliśmy obiad, który bardzo mi smakował. Następnie pojechaliśmy do Panoramy Racławickiej, a na koniec zwiedzaliśmy Rynek Wrocławski. Najbardziej podobało mi się, kiedy zwiedzaliśmy Rynek, ponieważ był pięknie oświetlony i była śliczna choinka. Bardzo mi się podobało         na wycieczce.
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