Polska

Szkoła Podstawowa nr 5

56-120 Brzeg Dolny, ul. Zwycięstwa 10
Niemcy

Hauptschule Mellendorf k/Hanoweru

Dyrektor szkoły: Ove Drews

Początek partnerstwa szkół:
Dyrektor szkoły: Stanisław Plauta – (do roku 2002)
Naucz. j. niemieckiego Roman Adaśko: - (do roku 1999) 
Naucz. j. niemieckiego – Joanna Boćko (od 01.09.1999 do chwili obecnej)
Obecnie (od 2002 r.)
Dyrektor szkoły: Joanna Boćko, naucz. j. niemieckiego 
Opiekun Klubu Europejskiego: Małgorzata Bandel -  Jakubowska
2. KGS Barsinghausen 

Dyrektor Szkoły: Josef Michael Samol

3. Albert-Schweitzer - Schule Barsinghausen-Grossgoltern
Dyrektor szkoły: Petra Weidenhausen do 2004
     Andrea Kunkel -  obecna, od 2004
Historia partnerstwa i wymiany uczniowskiej naszej szkoły sięga roku 1992. Wtedy to, ówczesny przewodniczący Związku Dyrektorów Szkół Dolnej Saksonii Pan Josef Michael Samol poprzez dolnośląskie Kuratorium Oświaty nawiązał pierwszy kontakt z władzami naszego miasta i dyrektorami szkół.                   W tym samym roku w oparciu o zasady określone przez „Polsko – Niemiecką Współpracę Młodzieży” rozpoczęto przygotowania do wymiany. Były to kursy językowe oraz seminaria dla nauczycieli i dyrektorów szkół. 
W 1993 roku odbyło się w naszej gminie sympozjum dyrektorów szkół Dolnej Saksonii i Brzegu Dolnego z udziałem wojewódzkich władz oświatowych oraz dolnobrzeskich dyrektorów szkół. Doszło do nawiązania kontaktów partnerskich i od roku 1994 rozpoczęły się przygotowania do wymiany uczniowskiej z Hauptschule w Mellendorf, która nastąpiła już  jesienią 1995 roku. Poprzedziło ją wiele wspólnych spotkań dyrektorów szkół, władz oświatowych i samorządowych obu partnerów. Corocznie gościliśmy w naszej szkole grupę młodzieży niemieckiej i odbywaliśmy podobne tygodniowe spotkania na terenie Niemiec. W roku 1997 w obecności władz samorządowych podpisano oficjalne partnerstwo szkół. Zajęcia młodzieży były związane z dwoma wiodącymi tematami „Uczyć się od sąsiada i z sąsiadem” oraz „Od porozumienia do przyjaźni”. Były wspólne wycieczki krajoznawcze, do miejsc pamięci narodowej, poznawanie kultury i folkloru. Praca i zabawa.
W wymianie i wspólnie realizowanych projektach uczestniczyli uczniowie w wieku do 15 lat. 
Po wprowadzeniu w Polsce reformy oświaty, tym samym ograniczenia  wiekowego uczniów w szkołach podstawowych do 13 lat i powstania gimnazjów, partnerstwo szkół wygasło i zostało przekazane celem kontynuacji do tutejszego gimnazjum (trwa do dziś). Natomiast nasza szkoła nawiązała współpracę ze szkołami, gdzie uczą się dzieci w podobnym przedziale wiekowym i przez kilka lat prowadziła podwójną wymianę – dzieci starsze uczestniczyły w projektach wspólne realizowanych z KGS Barsinghausen, a dzieci młodsze od maja 2000 roku weszły w realizację projektów wspólnie ze szkołami z Wielkiej Brytanii, Finlandii, Hiszpanii i Włoch w ramach programu Sokrates-Comenius. W tym czasie pracowaliśmy nad dwoma dużymi  kilkuletnimi projektami „My, Dzieci Europy”, „Europa domem przyjaźni” oraz mniejszymi „Dożynki Europejskie”, „Baśnie różnych narodów”, „Nauka- prawo, obowiązek czy przyjemność”, „Nie zamykaj oczu na zło”, „Boże Narodzenie w Europie”,  „Z Europą na wesoło”.

  Po wygaśnięciu programu Sokrates-Comenius w roku 2004 Szkoła Podstawowa nr 5 i Szkoła Podstawowa w Goltern podpisały porozumienie partnerstwa. Umowa zakładała coroczne spotkania dzieci w wieku 8-9 lat  wraz z  nauczycielami na terenie  współpracujących placówek. Od tego czasu spotkaliśmy się wielokrotnie i wspólnie realizowaliśmy wiele projektów.
· 2005 – „Surowce naturalne w życiu człowieka”  - w Niemczech

· 2005 – „Dbamy o przyrodę” – w Polsce
· 2006 – „Rękodzieło w praktyce szkolnej” – w Niemczech

· 2006 – „Znam swoje prawa i obowiązki” – w Polsce

· 2007 – „Tańce i pieśni różnych narodów” – w Niemczech

· 2008 – „Teatr uczy, bawi, wychowuje” - w Polsce, Krzyżowa
· 2009 – „Polskie i niemieckie dzieci razem bawią się, uczą                       i pracują”  w kwietniu tego roku w Niemczech.
Natomiast  z KGS Barsinghausen pracowaliśmy wspólnie, wraz z tutejszym Liceum Ogólnokształcącym, goszcząc dzieci na zmianę  w swoich szkołach w Niemczech i w Polsce. Odbyły się także projekty wyjazdowe w Zakopanem i w Krzyżowej;
· 2003  – „Europa domem przyjaźni” w Barsinghausen
· 2004  – „Przyroda nie zna granic” Polska,  Krzyżowa
· 2005 – „Zasoby ziemi” w Barsinghausen   

· 2005 – „Żadnej nienawiści, ale też nie zapomnieć” Kraków-Oświęcim,  Zakopane (wspólnie z LO)

· 2006 – „Sport łączy” – Brzeg Dolny, Zakopane
Należy wspomnieć, iż „dobrym duchem” współpracy naszej szkoły ze szkołami niemieckimi jest pan Josef Michael Samol, który zapoczątkował współpracę                i patronował jej przez te wszystkie lata. Dzięki jego staraniom przybrała ona tak duży zasięg i atrakcyjną formę. W dowód uznania w 1998 roku przyznano mu tytuł Honorowego Obywatela  naszego miasta, a Brzeg Dolny                                   i Barsinghausen  stały się od 2001 roku miastami partnerskimi.
W Krzyżowej mieliśmy przyjemność gościć:
Od 20. 04 do 25. 04. 2008 r.  realizowaliśmy wspólnie z Albert Schweitzer - Schule Barsinghausen-Grossgoltern projekt: „Teatr uczy, bawi i wychowuje”
W dniach 21-27.11.2004 r. Goetheschule KGS Barsinghausen i Szkoła Podstawowa nr 5 w Brzegu Dolnym realizowały wspólny projekt „Przyroda nie zna granic”. 
Przedstawione projekty nie doszłyby do skutku, gdyby nie pomoc ludzi dobrej woli, sponsorów przedsięwzięć:

· Polsko Niemieckiej Współpracy Młodzieży
· Fundacji dla Porozumienia Europejskiego
· Urzędowi Miejskiemu w Brzegu Dolnym
· Stowarzyszeniu Porozumienia Miast Partnerskich i Kontaktów Europejskich w Brzegu Dolnym   
· Fundacji Sponsoringowej „Rokita”
· Rodzicom
Informacje o realizowanych projektach ukazały się w lokalnej prasie - Kurierze Gmin i magazynie informacyjnym TV Brzeg Dolny. 
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R0y Kipyy,

Boze Narodzenic tuz, tuz. Swicta, ktore
chyba dzieci lubig najbardziej. Bo ktéz
by nie lubil magicznej atmosfery wigilii,
$w. Mikolaja, choinki, jasefek i wieczoréw
z rozbrzmiewajacymi kolgdami. Jednak, jak
wiele innych, te tradycje tez sq odmienne
w roznych zakatkach Europy. Pamigtajcie,

to Ze sy inne nie znaczy Ze gorsze od

naszych.
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