SPRAWOZDANIE  Z WYCIECZKI
„WROCŁAW – NAUKI ŚCISŁE – MOJA PASJA”
W dniach 26-27 stycznia 2011roku uczniowie Szkoły Podstawowej nr 5              w Brzegu Dolnym brali udział w wycieczce dydaktycznej WROCŁAW – NAUKI ŚCISŁE – MOJA  PASJA, w ramach  realizacji projektu „Dolnośląska  szkoła liderem projakościowych zmian w polskim systemie edukacji”. Głównym celem wycieczki było rozbudzenie wśród uczniów zainteresowań naukami matematyczno-przyrodniczymi, poprzez udział w warsztatach z serii : Magiczny świat fizyki, Ciekawostki matematyczne oraz zajęcia edukacyjne w ZOO. Zajęcia prowadzone  były przez pracowników naukowych wrocławskich uczelni.
Na Politechnice Wrocławskiej, uczniowie podzieleni na dwie grupy, w ramach warsztatów, uczestniczyli  w zajęciach, dotyczących budowy prostych obwodów elektrycznych z użyciem zasilaczy, żaróweczek i mierników, badających napięcie           i natężenie przepływającego przez obwód prądu. Zobaczyli także jak działa na przedmioty wykonane z plastiku, zmiana ciśnienia atmosferycznego.
Następnie grupa udała się na prezentację multimedialną „Ciekawostki matematyczne”. Przedstawiała ona na przykładach prawdopodobieństwo występowania zjawisk paranormalnych wśród populacji ludzkiej, czyli tzw. prawo serii, dotyczące np. czasu i  miejsca wypadków drogowych, wygranych w gry hazardowe. 

Kolejnym punktem wycieczki było zwiedzanie Obserwatorium Astronomicznego oraz zajęcia edukacyjne w Planetarium  pt. „Bogactwo obiektów nocnego nieba”. Uczniowie w czasie prezentacji multimedialnej poznali podstawowe ciała niebieskie, które wchodzą w skład Układu Słonecznego. Wysłuchali informacji o gwiazdach, planetach, gwiazdozbiorach, naturalnych satelitach. Obserwując niebo nocą, oglądali wędrówkę gwiazd, tworzących gwiazdozbiory       oraz znaki zodiaku.

Ostatnim punktem, pierwszego dnia wycieczki była lekcja muzealna                w Panoramie Racławickiej. Uczniowie wysłuchali wykładu, dotyczącego sytuacji politycznej w Polsce w XVIII wieku, przebiegu trzech rozbiorów Polski i przyczyn Bitwy pod Racławicami. Przewodnik Panoramy opowiadała  uczniom, jak doszło       do powstania obrazu, jakie były jego koleje losów. Na podstawie dzieła omówiła przebieg bitwy oraz  jej wpływ na dalsze dzieje państwa polskiego. Po zajęciach uczniowie obejrzeli, znajdujący się obok Rotundy, Pomnik Ofiar Katyńskich.
Następnego dnia uczestnicy wycieczki odwiedzili Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Tam uczniowie wysłuchali i obejrzeli prezentację multimedialną o powstaniu polskiej epopei narodowej „Pan Tadeusz” Adama Mickiewicza. Jednocześnie mieli okazję zobaczyć rękopis Pana Tadeusza, który znajduje się w zbiorach Ossolineum.

Kolejnym punktem wycieczki były zajęcia edukacyjne w ZOO na temat: „Bliskie spotkania z małpami”. Przewodniczka opowiadała dzieciom o warunkach życia, odżywianiu i zachowaniu różnych gatunków małp Starego i Nowego Świata. Zwróciła uwagę na różnice  w wyglądzie pomiędzy małpami wąskonosymi, a szerokonosymi oraz na narastający w ostatnich latach problem zagrożenia wyginięciem wielu gatunków tych zwierząt, spowodowany niszczycielską działalnością człowieka. Uczniowie poznali i obejrzeli również pospolite gatunki małp człekokształtnych, takich jak szympansy czy goryle. Wychodząc z ZOO, uczniowie udali się na spacer wokół Hali Stulecia i po Parku Szczytnickim.
Ostatnim celem wycieczki było poznanie dziedzictwa kulturowego i historycznego Wrocławia, poprzez zwiedzanie centrum miasta i jego zabytków. Uwagę uczniów zwrócił Ostrów Tumski z licznymi kościołami oraz  Katedra św. Jana Chrzciciela. Zwiedzili także Rynek, Plac Solny, poznali historię Ratusza i renesansowych kamieniczek „Jasia i Małgosi”. 

Zamierzone cele wycieczki zostały zrealizowane. Uczniowie chętnie i z dużym zaangażowaniem uczestniczyli we wszystkich zajęciach przewidzianych programem. Pomimo niezbyt sprzyjającej pogody, zmęczeni, ale zadowoleni i pełni wrażeń wrócili do domów.
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